



2024年1月5日 星期五 农历癸卯年十一月廿四



主管主办:中共淮安市委

准安新闻网:http://www.ha101.cn 投稿电子信箱:harbxwbjb@163.com 国内统一连续出版物号:CN32-0046

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局 常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人 大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最 高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处 工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并 发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专 门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最 高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和 中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全 面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项 制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于 保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥 中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党 的二十大之后,中央政治局常委会首次听取5家 党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就 是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委 会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民 检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中 统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神, 围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党 组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推 动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各 方面工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治 局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记 处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央 决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群

团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实 现"十四五"规划目标任务的关键一年,全国人大 常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高 人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,深刻领悟"两个确立"的决定 性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",全面贯彻党的二十大和二十届二中 全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政 治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的

政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为, 在党中央统一指挥下形成合奏,紧扣一个"实"字 抓好党的二十大战略部署的贯彻落实,为推进强 国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年里,中央书记处要围绕 中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面 贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足 自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高 议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成 好党中央交办的各项任务。

加快推进新型工业化 更好展示"象征意义"

全市新型工业化推进会议召开

■融媒体记者 通讯员

谭 鑫 刘圣明 杨居春 华明刚

本报讯 1月2日,新年第一个工 作日,全省重大项目建设启动会议在苏 州举行。3日至4日,我市结合项目开 工、项目拉练,以新型工业化为主题召 开新年第一会,第一时间贯彻落实全省 会议精神。市委书记史志军强调,要深 人学习贯彻习近平总书记关于新型工 业化的重要论述、对江苏工作重要讲话 重要指示精神,认真贯彻落实全国、全 省新型工业化推进大会精神,按照市第 八次党代会第三次会议部署,坚持把项 目作为加快高质量跨越发展的头版头 条、推进新型工业化的根本之举,坚定 不移推进工业强市,为更好展示"象征 意义"提供有力支撑。市长顾坤主持会 议。市领导戚寿余、赵正兰、李森、吴晓 丹、孙虎、周青、徐子佳、赵洪权等参加 会议。部分优秀制造业企业代表在主 席台就座。

史志军强调,要认清大局大势,坚 定扛起新型工业化重大责任。全市上 下要坚定不移强工业、兴产业,加快推 进新型工业化,以工业强市培塑发展 新优势、提升发展竞争力。这是践行



全市新型工业化推进会议会场

沿着习近平总书记指引的方向前行。 好新型工业化的"主动仗""翻身仗", 这是筑牢发展根基、加速壮大经济实 不断增强工业贡献力、竞争力,更好支 力的关键之举。当前,淮安实现新型 撑全市高质量跨越发展。 工业化还有很长一段路要走。我们要 坚定个移走上业强巾追路,坚持个懈 大抓工业、大兴工业、大干工业,努力

史志军指出,要聚焦关键重点,切 实把准新型工业化方向路径。全市上 下要保持战略定力、增强信心决心,加 速拓增量、优存量、提质量、聚能量,以 工业大发展助力经济提速提效,以产业 大提升推动淮安跨越赶超。在工作实 践中要把握以下几个方面:要抓实新发 展理念这一思想指引,完整准确全面贯

彻新发展理念,把高质量发展的要求贯 穿新型工业化全过程,主动适应新一轮 科技革命和产业变革,推动发展实现质 量变革、效率变革、动力变革。要盯牢 新发展格局这一战略基点,深度对接触 入长三角产业集群分工和省内产业链 协作,加速打造长三角先进制造业融合 发展集聚区。要用足"四化"同步这一 倍增效应,统筹发挥好新型工业化的主 导作用、信息化的赋能作用、新型城镇 化的带动作用、农业现代化的固本作

部分优秀制造业企业代表胸戴大红花与市领导在主席台就座

用,增强发展的整体性、协调性、集成 性。要把好先立后破这一节奏安排,把 握改革创新"时度效",稳扎稳打推动新 旧发展模式动能衔接切换。要建强工 业企业这一中坚力量,始终坚持"两个 毫不动摇",培育形成更多有核心竞争 力的工业企业,为淮安新型工业化作出 新的更大贡献。

史志军指出,要坚持以重大项目突 破筑牢产业支撑。招要"多而准",在保 证数量基础上,更加突出招商选资,更 好推动优质项目企业资源转化,精准助 力产业集聚发展。建要"快而细",强化 要素保障协调,以最高效率推动项目建 设跑出加速度。转要"实而优",实现项 目推进与企业培育的无缝衔接,让项目 迅速成为新的经济增长点,更有效地扩 投资、促产出、稳增长、提质效。要坚持 以精准分类施策培育产业集群。提档 升级传统产业,让传统产业"老树生新 芽",持续有效提升传统产业的含金量、 含新量、含绿量。发展壮大新兴产业, 抢抓"新三样"行业高速成长、技术产品 加速迭代、产业布局加快调整的关键窗 口期,迅速壮大产业规模;同时也不能 只盯住这些产业,要及时抢占新一轮科 技和产业竞争的制高点。前瞻布局未 来产业,超前介入、积极稳妥谋划布局, 更好把握未来发展主动权。

(下转A2版)

培塑发展新优势 提升发展竞争力

-全市新型工业化推进会议侧记

■融媒体记者 杨 尚 通 讯 员 杨居春 刘圣明

工业是淮安立市之本、强市之要, 工业发展质量决定了推进中国式现代 化淮安新实践的速度、效率和水平。

昨日我市召开的新年第一会,聚焦 新型工业化,坚持把项目作为加快高质 量跨越发展的头版头条、推进新型工业 化的根本之举,坚定不移强工业、兴产 业,鲜明释放"大抓工业""重抓项目"的 鲜明导向。

此次会议,专门安排部分综合实力 强、投资规模大的企业代表在主席台就 座,为2023年度淮安市制造业综合实力 30强企业和年度制造业投资10强企业 代表授牌,并兑现工业强市发展专项奖 补资金,为部分国家、省专精特新企业代 表授信,真可谓出实招、取实效、得实惠。

殷切嘱托、更好展示"象征意义"的应

有之义。党的十八大以来, 习近平总

书记从全面推进强国建设和民族复兴

伟业的战略高度,就新型工业化一系

列里大埋论、头践问题作出里要论还,

为我们推进新型工业化提供了行动指

南。我们要学深悟透做实党的二十大

精神、习近平总书记关于新型工业化

的重要论述,把坚定拥护"两个确立"、

坚决做到"两个维护"落实到推进新型

工业化的实际行动上,始终坚定不移

"C位"彰显有为有位

除了党政干部出席会议外,2023

年度淮安市制造业综合实力30强企业 和制造业投资10强企业、百亿培育企 业、50亿元以上重特大项目、国家级专 精特新"小巨人"企业、部分获得工业强 市奖补资金和银行授信的企业代表、各 县区(园区)部分重点企业代表应邀参 加会议。他们胸戴红花、意气风发,在 会场中间前排、主席台或主席台前排就 座,充分体现市委市政府在全社会营造 尊重企业家的浓烈氛围,进一步表明淮 安重商亲商、安商富商的鲜明态度。

把工业经济的基础打得更牢、夯得更

实,有力推动全市经济社会持续快速

发展。这是坚持攀高比强、实现跨越

赶超目标的根本之策。我们要切实增

强拼的勇气、闯的劲头、争的意识,打

企业和企业家是淮安发展的最重

要资源,工业企业更是重中之重。回首 淮安近年来发展取得的成绩,广大工业 企业和企业家功不可没。近年来,我市 大力弘扬企业家精神,完善企业家荣誉 体系,营造"敬商、爱商、亲商、护商"的 社会风尚,鼓励引导企业家坚守实业、 精耕主业、办好企业、引领行业。全市 上下坚持工业强市不动摇,围绕打造长 三角先进制造业融合发展集聚区,制定 出台一揽子政策措施,积极培育壮大 "7+3"先进制造业集群和优势产业链,

(下转A2版)

大抓工业 重抓项目



新年伊始,大抓工业、重抓项目的 主旋律激扬在淮安大地。继相关重大 产业项目开工、项目拉练活动之后,新 年第一会聚焦新型工业化,持续释放大 抓工业、重抓项目的鲜明导向,充分表 明了市委市政府坚定不移推进工业强

工业是立市之本、强市之要,项目 是推进新型工业化的根本之举。以大 抓工业、重抓项目为导向,市委市政府 团结带领全市干群持续攻坚重特大项 目,11个百亿级在建项目加速推进,其 中8个实现首期竣工投产,工业增长贡 献度近10年来首次超过一半……这些

成绩展示了大抓工业、重抓项目结出的

累累硕果,也充分证明了抓工业与抓项 目的辩证关系。静观现实,虽然推进工 业强市取得了重要突破,但淮安仍处于 工业化中早期,实现新型工业化还有很 长一段路要走。就自身而言,淮安工业 经济总量不大、层次不高、质效不优等 问题尚未得到根本扭转;与周边相比, 兄弟城市也持续加码工业,百亿级乃至 千亿级重特大项目纷纷落地见效。在

此背景下,我们必须坚持不懈大抓工 业、大兴工业、大干工业,千方百计做大 做强工业经济,为不断壮大经济实力、 更好展示"象征意义"提供更加有力的 支撑。

大抓工业、重抓项目,需要聚焦关 键重点,系统谋划、精准施策。要"硬着 头皮、厚着脸皮、磨破嘴皮、踏破脚皮", 不怕"吃闭门羹""坐冷板凳",

(下转A2版)

做的要比说的好 服务要比需求早

淮安深化改革 畅通项目落地"快速通道"



■融媒体记者 孔 雪 讯 员 汤 晔 张士美 朱 锐

单体投资超100亿元的"巨无 霸",从签约到开工,最快需要多久? 淮安给出了答案——27个工作日。

时间极致压缩的背后,是所有相关部 门齿轮咬合般地紧密配合与靠前服 务,展现了淮安一次次刀刃向内的营 商环境改革攻坚带来的脱胎换骨。

变"缺一不可"为"容缺办理" 让项目"提前上车"

"原本以为会白跑一趟,但没想到 缺材料也能办,真是既有温度又有速 度!"江苏艾科维科技股份有限公司项 目负责人李鲁祯对"容缺办"服务赞不

(下转A2版)

|导读

以改革开路 用实干作答

-我市奏响2024年重特大产业项目攻坚序曲

[A3]

社址:淮安市明远路1号

邮编:223002 电话:0517-89880033 责任编辑:曾宪振 王 静

版式设计:王明山